

南區區議會屬下
社區事務及旅遊發展委員會

於 2019 年 3 月 11 日舉行的
第二十次會議報告

目的

本文件旨在告知各議員，社區事務及旅遊發展委員會（下稱「委員會」）於 2019 年 3 月 11 日舉行的第二十次會議上討論的主要事項。

主要事項

獲撥款審核工作小組推薦的南區區議會撥款申請

2. 撥款審核工作小組於 2019 年 2 月 25 日舉行的第十九次會議上審批 23 份區議會撥款申請，其建議載於撥款審核工作小組第十九次會議的《撥款建議報告》。其中「2019 香港仔龍舟競渡大賽」的申請額超過 20 萬元，已於 2019 年 3 月 7 日舉行的南區區議會會議上審批。委員會通過撥款審核工作小組推薦予委員會的撥款申請，總額為 1,109,436 元。

綠色殯葬簡介

3. 是項議程由食物環境衛生署（下稱「食環署」）提出。食環署簡介於紀念花園或海上撒放先人骨灰的綠色殯葬的相關設施和服務，委員會支持推廣綠色殯葬，並請食環署備悉委員的意見，以完善有關綠色殯葬的推廣及運作。

確立區內長者失蹤事件恆常處理程序

4. 是項議程由柴文瀚先生提出。多位委員關注區內長者失蹤時，政府如何能迅速統籌失蹤者資料，盡快尋回失蹤人士。部分委員亦關注長者走失的原因，冀政府可從源頭解決問題，並建議政府提供資助予非政府機構加強有關方面的工作、確保各院舍備有相關政府部門的聯絡名單，及加強宣傳具追蹤位置功能的電話應用程式以有效減少長者走失。

(會後補註：社會福利署於會後向秘書處提供與院友家屬及院舍分享預防長者走失的手機應用程式資料。秘書處已於 2019 年 3 月 14 日將相關資料以電郵發送予各委員。)

資助婦女發展計劃

5. 婦女事務委員會(下稱「婦委會」)將於 2019-20 年度繼續推行「資助婦女發展計劃」，並以「就業展能，妍活精彩」、「妍樂人生，康健身心」及「提升能力，發揮優勢」為主題，向每區撥款 53,000 元，以資助地區團體舉辦鼓勵女性就業的活動。

6. 另外，南區區議會亦有預留 108,000 元推動婦女事務的活動。委員會通過邀請南區的婦女團體分別就婦委會及區議會的撥款遞交申請。

7. 部分委員認為 53,000 元的撥款額太少，只足以籌辦個別活動，對推動婦女事務作用有限；卻需耗用區議會大量人力物力作審批等行政工作，故要求婦委會增加撥款。

(會後補註：秘書處已於 2019 年 4 月 24 日去信婦委會反映委員的意見。)

2019-20 年度十八區公民教育活動資助計劃

8. 委員會通過向公民教育委員會推薦兩份由南區公民教育委員會建議的撥款申請。有委員認為公民教育委員會現時向每區撥款 20 萬元的撥額已多年沒有增加，撥款額亦太少，卻需耗用南區公民教育委員會大量人力物力作審批等行政工作，要求公民教育委員會增加撥款。

(會後補註：秘書處已於 2019 年 4 月 17 日向民政事務局反映委員的意見。)

第十屆「戒煙大贏家」無煙社區計劃

9. 委員會通過區議會成為上述計劃的支持機構，並授權使用南區區議會標誌作宣傳用途，以及提名南區健康安全協會有限公司成為計劃的地區夥伴機構。

2019 南區小龍競賽

10. 委員會通過區議會成為上述活動的支持機構。

職業安全健康推廣活動 2019

11. 委員會通過接受職業安全健康局就「職業安全健康推廣活動 2019」提供的四萬元資助、交由南區健康安全協會有限公司跟進有關事宜；以及同意區議會成為該活動的合辦機構。

渣打香港馬拉松 2019 – 「十八區挑戰賽」

12. 委員會感謝並恭賀區諾軒先生與南區長跑會代表南區區議會，於 2019 年 2 月 17 日參加渣打香港馬拉松 2019 – 「十八區挑戰賽」，並勇奪冠軍。

徵詢意見

13. 請議員備悉文件內容。

南區區議會秘書處

2019 年 4 月